Nyelvek és automatdak 2016. december 8.

3. ZH

1. (a) Adja meg az R nyelvosztaly definicidjat:

(b) Adja meg a TIM E(t(n)) nyelvosztaly definicidjat (ahol t(n) egy
fliggvény):

(c) Bizonyitsa be, hogy TIME(t(n)) € R minden t(n) fiiggvény
esetén:



Neptun: Név:

2. (a) Igaz-e, hogy az L, univerzélis nyelv komplementere rekurzivan fel-
sorolhatd?

(b) Rekurziv-e az L = {w € {0,1}* | IM,, és L(M,) = L, } nyelv?
(Itt M, a w kédi Turing-gépet, L, pedig az L, univerzalis nyelv
komplementerét jeldli.)



3. Tekintsiik a (3 = {0, 1} input abécéjir) Turing-gép kdédokbdl all6 alabbi
L nyelvet:

L={we{0,1}" | M, és L(M,) minden szava 0-ra végzodik}

Igazolja, hogy ez az L nyelv coRE-ben van.



4. Tekintstuk az alabbi nyelvtan altal generalt L nyelvet:
S — aSa |bSb|al|b

[gaz-e, hogy ez az L nyelv

(a) rekurzivan felsorolhat6?
(b) rekurziv?

(¢) N P-ben van?

(d) SPACE(n*')-ban van?

Nem elég tippelni, a valaszt indokolni is kell.



